
Матэматыка 
праверка ведаў 

Выніковыя камбінаваныя кантрольныя работы адпавядаюць патрабаванням вучэбнай 
праграмы па матэматыцы для /—/I/ класаў. Кожная работа складзена ў двух варыянтах. 
Колькасць заданняў у рабоце для I класа — чатыры, ва ўсіх астатніх класах — пяць, што 
звязана з рознай працягласцю ўрокаў. 

Заданні ў кантрольных работах размешчаны ў парадку павелічэння іх складанасці. Тэксты 
прапанаваных работ з 'яўляюцца прыкладнымі, настаўнік можа ўносіць змены ў іх змест. 

Для школ з беларускаймовай навучання 

К Л А С 4. Начарціце адрэзак на 2 см даў-I 

Варыянт 1 
1. Вылічыце. 

4 + 3 
0 + 8 - 3 
8 - 5 
1 8 - 4 + 2 
1 3 - 3 
12 + 8 - 3 
9 - 9 
1 2 - 1 0 + 0 

2. У вазе было 10 сліў і 4 абрыко-
сы. Колькі ўсяго садавіны было 
ў вазе? 

3. Параўнайце. 
13 ... 20 
14 + 3 . . . 1 7 - 4 
3 см ... 3 дм 
1 дм 4 см ... 14 см 

4. Начарціце адрэзак на 1 см кара-
цейшы за дадзены. 

(Адрэзак даўжынёй 6 см.) 

Варыянт 2 
1. Вылічыце. 

9 - 3 
5 - 0 + 2 
3 + 5 
12 + 3 - 3 
1 6 - 10 
1 1 + 9 - 2 
0 + 6 
1 5 - 5 - 1 0 

2. Было 7 матылькоў. 4 матыль-
кі паляцелі. Колькі матылькоў 
засталося? 

3. Параўнайце. 
17 ... 14 
16 - 4 ... 13 + 4 
5 дм ... 5 см 
18 см ... 1 дм 8 см 

жэйшы за дадзены. 

(Адрэзак даўжынёй 5 см.) 

II К Л А С 

Варыянт 1 
1. Запішыце лікі ў парадку памян-

шэння. 
57 20 9 64 100 33 85 

2. Вылічыце. 
7 9 - 2 5 
21 + 7 9 
(41 + 0) - 25 
6-2 - ( 1 6 + 25) 

3. Параўнайце. 
2 дм ... 2 м 
14 дм + 20 см ... 16 дм 
1 г ... 50 мін 
15 мін + 45 мін ... 3 г 

4. Уадным вядры 10 л вады, а ў д р у -
гім — на 2 л больш. Колькі літраў 
вады ў двух вёдрах? 

5. Знайдзіце перыметр квадрата. 
Начарціце ломаную з трох звёнаў 
такой жа даўжыні, як перыметр 
квадрата. 

(Квадрат са стараной 
3 см.) 

Варыянт2 
1. Запішыце лікі ў парадку павелі-

чэння. 

24 90 36 77 29 58 33 

2. Вылічыце. 
58 - 24 
67 + 33 
(64 - 29) + 0 
1 0 0 - ( 2 8 + 34) 

3. Параўнайце. 
5 м ... 5 дм 
13 дм ... 10 дм + 30 см 
20 мін ... 1 г 
2 г ... 25 мін + 35 мін 

4. У адной бочцы 32 л вады, а ў дру-
гой — на 10 л менш. Колькі літраў 
вады ў дзвюх бочках? 

5. Знайдзіце перыметр прамаву-
гольніка. Начарціце ломаную з 
трох звёнаў такой жа даўжыні, як 
перыметр прамавугольніка. 

(Прамавугольнік 
са старанамі 
Зсм і 4 см.) 

III К Л А С 

Варыянт 1 
1. Запішыце трохзначныя лікі ў вы-

глядзе сумы разрадных склада-
емых. 
24 358 2 99 240 709 888 

2. Вылічыце. 
23 • (67 - 63) 
240 : 3 + 420 
3 • 412 - 522 : 3 
840 - (745 - 639) • 2 

3. Параўнайце. 
670 : 10 - 67 0 . . . 57- 10- 150 
96 : 4 • 5 ... 78 : 3 : 2 

25 мін ••• д г 

^ м ... 100 см - 50 см 

4. За 5 гадзін станок-аўтамат можа 
зрабіць 350 дэталяў. За які час 
гэты станок можа зрабіць 560 дэ-
таляў? 

5. Здвухаднолькавыхпрамавуголь-
ных трохвугольнікаў з даўжынямі 
старон 3 см, 4 см і 5 см склалі 
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трохвугольнік так, як паказана на 
малюнку. Знайдзіце перыметр 
фігуры, якая атрымалася. 

Варыянт 2 
1. Запішыце трохзначныя лікі ў вы-

глядзе сумы разрадных склада-
емых. 
649 55 444 0 510 105 17 

2. Вылічыце. 
3 • 7 0 + 550 
9 6 : ( 4 3 - 27) 
377 - (137 - 63) • 2 
6 2 8 : 4 + 3 - 2 1 5 

3. Параўнайце. 
0 : 87 + 87 • 10 
72 : 3 • 4 ... 91 : 

^ г ... 15 мін 

17 см + 13 см . 

4. 

5. 

990 
' : 13 

~ м о 

1 0 + 1 5 0 

На 6 аднолькавых палатак пайшло 
84 м тканіны. Колькі такіх палатак 
можна пашыць з 56 м тканіны? 
3 двух аднолька-
вых прамавуголь-
ных трохвугольні-
каў з даўжынямі 
старон 3 см, 4 см 
і 5 см скпалі чаты-
рохвугольнік так, 
як паказана на 

1. 

2. 

4. 

малюнку. Знайдзіце перыметр 
фігуры, якая атрымалася. 

IV КЛАС 

Варыянт1 
Рашыце ўраўненне. 
31 025 - х = 2374 
Вылічыце. 
11 100 + (5628 : 6 - 9696 : 16) 
6329 • 73 + 15 552 : 72 • 200 

3. Параўнайце. 

426 м • 3 ... 1 км 

з аднолька-
г ён праехаў 

5. 

5 га ... 50 000 м2 

20 ц • 5 ... 10 т 
^ сут ... 30 мін • 8 

Аўтамабіль рухаўся 
вай скорасцю. За 6 
адлегласць на 174 км больш, чым 
за 4 г. Якую адлегласць аўтама-
біль праехаў за 6 г? За 4 г? 

3 трох аднолькавых прамавуголь-
ных трохвугольнікаў з даўжынямі 
старон 3 см, 4 см і 5 см склалі 
чатырохвугольнік так, як паказа-
на на малюнку. Знайдзіце плошчу 
фігуры, якая атрымалася. 

Варыянт 2 
1. Рашыце ўраўненне. 

у - 5478 = 29 002 

2. Вылічыце. 
(18 305 : 7 - 2880 : 18) 
6 3 2 9 - 2 3 + 15 5 5 2 : 7 2 

32 
200 

3. Параўнайце. 
1 
4 
40 мін • 9 

км ... 750 м : 3 
1 сут 

4. 

5. 

25 т ... 130 ц • 2 
38 000 м2 ... 3 га 
Цягнік рухаўся з аднолькавай 
скорасцю. За 3 гадзіны ён пра-
ехаў адпегласць на 348 км менш, 
чым за 7 г. Якую адпегласць цяг-
нік праехаў за 3 г? За 7 г? 

3 чатырох аднолькавых прамаву-І 
гольных трохвугольнікаў з даўжы-
нямі старон 3 см, 4 см і 5 см склапі 
трохвугольнік так, як паказана на 
малюнку. Знайдзіце плошчу фігу-
ры, якая атрымалася. 

Для школ с русскгш языком обученгія 

3. 

4. 

IКЛАСС 

Варнант 1 
Вычнслнте. 
4 + 3 
0 + 8 - 3 
8 - 5 
1 8 - 4 + 2 
1 3 - 3 
12 + 8 - 3 
9 - 9 
1 2 - 1 0 + 0 
В вазе было 10 слнв н 4 абрмко-
са. Сколько всего фруктов было 
в вазе? 
Сравнмте. 
13 ... 20 
14 + 3 ... 1 7 - 4 
3 см ... 3 дм 
1 дм 4 см ... 14 см 

Начертмте отрезок на 1 см коро-
че данного. 

(Отрезок длнной 6 см.) 

Варнант2 
1. Вычнслнте. 

9 - 3 
5 - 0 + 2 
3 + 5 
12 + 3 - 3 
1 6 - 10 
1 1 + 9 - 2 
0 + 6 
1 5 - 5 - 1 0 

2. Было7бабочек. Улетело4бабоч-
кн. Сколько бабочек осталось? 

3. Сравнмте. 

17 ... 14 
1 6 - 4 . . . 13 + 4 
5 дм ... 5 см 
18 см ... 1 дм 8 см 

4. Начертнте отрезок на 2 см длнн-
нее данного. 

(Отрезок длнной 5 см.) 

II КЛАСС 

Варнант 1 

1. Запншмтечнсла в порядке умень-
шенмя. 

57 20 9 64 100 33 85 

2. Вычнслнте. 
79 - 25 
21 + 7 9 
(41 +0 ) - 25 
62 - (16 + 25) 

3. Сравннте. 
2 дм ... 2 м 
14 дм + 20 см ... 16 дм 
1 ч ... 50 мнн 
15 мнн + 45 мнн ... 3 ч 

4. В одном ведре 10 л воды, ав 
другом — на 2 л больше. Сколько 
лнтров воды в двух вёдрах? 

5. Найднте перпметр квадра-
та. Начертнте ломаную пз трёх 
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звеньев такой же длмны, как 
пернметр квадрата. 

(Квадрат со стороной 
3 см.) 

Варнант2 
1. Запншнте чнсла в порядке уве-

лнчення. 
24 90 36 77 29 58 33 

2. Вычмслнте. 
58 - 24 
67 + 33 
(64 - 29) + 0 
1 0 0 - ( 2 8 + 34) 

3. Сравннте. 
5 м ... 5 дм 
13 дм ... 10 дм + 30 см 
2 0 МІ/ІН . . . 1 ч 

2 ч ... 25 мнн + 35 мнн 

4. В одной бочке 32 л воды, а в дру-
гой — на 10 л меньше. Сколько 
лнтров воды в двух бочках? 

5. Найдпте перпметр прямоуголь-
ннка. Начертнте ломаную мз трёх 
звеньевтакой жедлнны, какперп-
метр прямоугольннка. 

(Прямоугольннк со сторонамн 
Зсм н 4 см.) 

III КЛАСС 

Варнант1 
1. Представьте трёхзначные чнсла в 

впде суммы разрядных слагаемых. 
24 358 2 99 240 709 888 

2. Вычмслмте. 
23 • (67 - 63) 
240 : 3 + 420 
3 • 412 - 522 : 3 
840 - (745 - 639) • 2 

3. Сравнпте. 
670 : 10 - 67 • 0 ... 57 • 10 - 150 
96 : 4 • 5 ... 78 : 3 : 2 

25 мнн ... | ч 

^ м ... 100 см - 50 см 

4. За 5 часов станок-автомат может 
сделать 350 деталей. За какое 
время этот станок может сделать 
560 деталей? 

5. Пз двух одпнаковых прямоуголь-
ных треугольнпков с длннамн 
сторон 3 см, 4 см н 5 см составн-

лн треугольннк так, как показано 
на рнсунке. Найднте пермметр 
фнгуры, которая получмлась. 

Варнант2 
1. Представьте трёхзначные чнсла 

в внде суммы разрядных слага-
емых. 
649 55 444 0 510 105 17 

2. Вычнслнте. 
3 • 7 0 + 550 
96 : (43 - 27) 
377 - (137 - 63) • 2 
6 2 8 : 4 + 3 - 2 1 5 

3. Сравні/іте. 
0 : 87 + 87 • 10 ... 990 : 10 + 150 
7 2 : 3 - 4 . . . 9 1 : 7 : 13 

4 ч ... 15 мнн 
1 17 см + 13 см ... Ф м 5 

4. На 6 одмнаковых палаток пошло 
84 м тканн. Сколько такнх пала-
ток можно сшнть мз 56 м тканн? 

5. Нз двух одмнаковых прямоуголь-
ных треугольннков с длннамм сто-
рон 3 см, 4 см І/І 

5 см составмлн 
четырёхугольннк 
так, как показано 
на рі/ісунке. Най-
ді/іте перпметр 
фнгуры, которая 
получмлась. 

IV КЛАСС 

Варнант 1 
1. Решпте уравненне. 

31 025 - х = 2374 

2. Вычмслмте. 
11 100+ (5628: 6 - 9696: 16) 
6329-73 + 15 5 5 2 : 7 2 - 2 0 0 

3. Сравннте. 
426 м • 3 ... ^ км 
5 га ... 50 000 м2 

20 ц • 5 ... 10 т 
^ сут ... 30 мнн • 8 

4. Автомобпль двмгался с одпнако-
вой скоростью. За 6 ч он проехал 
расстоянпе на 174 км большее, 
чем за 4 ч. Какое расстоянме авто-
мобпль проехал за 6 ч? За 4 ч? 

5. Нз трёх одннаковых прямоуголь-
ных треугольннков с длмнамм 

сторон 3 см, 4 см м 5 см соста-
внлп четырёхугольннк так, как 
показано на рмсунке. Найднте 
плошддь фнгуры, которая полу-
чнлась. 

Варнант2 
1. Решн уравненне. 

у - 5478 = 29 002 

2. Вычнслпте. 
(18 3 0 5 : 7 - 2880: 18) -32 
6329-23 + 15 5 5 2 : 7 2 - 2 0 0 

3. Сравннте. 
1 км ... 750 м : 3 

40 мнн • 9 ... ^ сут 
25 т ... 130 ц • 2 
38 000 м2 ... 3 га 

4. Поезд двпгался с одпнаковой 
скоростью. За 3 ч он проехал 
расстоянме на 348 км меньшее, 
чем за 7 ч. Какое расстоянме 
поезд проехал за 3 ч? За 7 ч? 

5. Нз четырёх одпнаковых прямо-
угольных треугольнмков с дпм-
намн сторон 3 см, 4 см н 5 см 
составмлн треугольннк так, как 
показано на рпсунке. Найднте 
плошадь фпгуры, которая полу-
чі/ілась. 

Г. Л. МУРАУЕВА, 
кандыдат педагагічных навук, 

загадчык кафедры 
прыродазнаўчанавуковых дысцыплін 

БДПУ імя М. Танка; 

М. А. УРБАН, 
кандыдат педагагічных навук, 

дацэнт кафедры 
прыродазнаўчанавуковых дысцыплін 

БДПУ імя М. Танка. 

На дыску — карткі 
з кантрольнымі 

работамі. 
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